

ОКНО В СРЕДНЮЮ АЗИЮ

Как Петр Первый когда-то «в Европу прорубил окно», основав Санкт-Петербург на берегу Балтийского моря, так Герценовский университет начал этот год с, пожалуй, не менее значимого и ответственного геополитического шага. Между РГПУ им. А. И. Герцена, Министерством дошкольного образования и Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан был подписан договор о сотрудничестве.

Центральным пунктом договора стало открытие филиала Герценовского университета в Ташкенте, запланированное на текущий год. Планы, которым суждено воплотиться в жизнь уже очень скоро, поистине грандиозны: будет разработано около 60 совместных образовательных программ, в том числе онлайн-курсы и программы смешанного обучения. Основными направлениями обучения станут дошкольное образование, коррекционная педагогика, подготовка управленческого персонала и детская психология – те сферы, в которых РГПУ им. А. И. Герцена уже давно является лидером среди российских вузов.

Сотрудничество началось еще год назад; за это время восемь педагогов из Республики Узбекистан прошли курс повышения квалификации в Герценовском университете и уже начали внедрять полученные знания у себя на родине. После подписания договора обмен педагогическим опытом станет еще интенсивнее: преподаватели из Санкт-Петербурга будут ездить в Ташкент для проведения лекций и семинаров, а их коллеги из Узбекистана, в свою очередь, будут повышать квалификацию в РГПУ им. А. И. Герцена.

Стоит отметить, что речь идет о действительно взаимовыгодном сотрудничестве. Открытие филиала Герценовского университета поможет руководству Республики Узбекистан вывести страну на новый уровень с точки зрения доступности высшего образования. Одним из пунктов государственной программы Узбекистана является создание международного образовательного кластера. Сейчас в республике уже открыт 21 филиал зарубежных вузов, 10 из которых – филиалы ведущих российских университетов.

Для Герценовского университета сотрудничество с Республикой Узбекистан также откроет новые горизонты. Филиал РГПУ им. А. И. Герцена, который совсем скоро будет открыт в Ташкенте, пока единственный среди стран СНГ. Это первый шаг на пути к созданию единого образовательного пространства, которое непременно приведет к качественным изменениям для всех участников процесса.

Анна Смирнова, корреспондент «ПВ»



ЛЮБИМЫЙ ПРАЗДНИК

Татьянин день, День российского студенчества или просто День студента – как его ни назови, суть одна: этот день вот уже больше двух веков весело и шумно отмечается студентами. Однако у этого праздника есть и глубокая духовная составляющая: в православной традиции чтут память святой мученицы Татианы. С этим днём связано множество славных традиций – и Герценовский университет из года в год эти традиции соблюдает.

Начался Татьянин день для студентов и преподавателей Герценовского университета с Божественной литургии в Смольном соборе в память о святой мученице Татиане. «Хочется сказать слова благодарности за ту великую, удивительную добродетель, которую вы несёте нашим студентам», – обратился к педагогам председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров. Обучающимся он пожелал душевного света и всего самого доброго.

После Божественной литургии состоялась торжественная церемония вручения знака святой Татианы преподавателям и студентам петербургских вузов. За многолетнюю просветительскую и социальную деятельность в номинации «Наставник молодёжи» была отмечена заместитель декана факультета биологии по воспитательной работе РГПУ им. А. И. Герцена Наталья Карташова: «Моя работа имеет очень мощную отдачу – это внимание и любовь студентов и коллег. Такая высокая оценка, конечно, важна для меня и является результатом кропотливой и серьёзной работы с людьми». Почетный знак святой Татианы «Молодёжная степень» за активную просветительскую и социальную деятельность получила студентка института философии человека Мария Онопоченко.

В этот же день студенты РГПУ им. А. И. Герцена приняли участие в Татьянинском Покровском балу, который ежегодно организуют Воскресенский Смольный собор и Ассоциация содействия духовно-нравственному просвещению «Покров» при поддержке Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями.

В этот раз праздник прошёл в мультимедийном образовательно-выставочном комплексе «Россия – моя история». Участие в нём приняло более 300 студентов из вузов Санкт-Петербурга. Почетным гостем стал председатель Законодательного собрания Вячеслав Макаров.

Помимо мероприятий, в которых герценовцы принимают ежегодное участие, 25 января состоялось еще одно событие, где себя проявил актив студентов РГПУ им. А. И. Герцена во главе с председателем Совета обучающихся Варварой Яценко. В выставочном комплексе «Ленэкспо» прошла встреча с вице-губернаторами Санкт-Петербурга Владимиром Княгининым, Ириной Потехиной и Евгением Елиным. Они ответили на вопросы студентов о личном опыте работы, проведении конкурсов для молодёжи, городском транспорте, экологии, совершенствовании школьной и вузовской программ. Кроме того, обсуждались такие актуальные проблемы, как форматы и тематика молодёжных мероприятий, экономическое развитие города, карьерные возможности для молодежи.

О своих впечатлениях от встречи с представителями правительства Санкт-Петербурга рассказал член Штаба студенческих отрядов Герценовского университета Павел Максимов: «Встреча была интересной, хотя я в очередной раз заметил, что многие вопросы молодёжи связаны с тем, что люди просто не знают, где можно найти информацию и к кому можно обратиться, чтобы решить проблемы. Конечно, сегодня нам много говорили и о трудностях, с которыми предстоит столкнуться, чтобы мы более ответственно подходили к нашему будущему, но я уверен, что всё будет хорошо».

Анна Смирнова, Елена Новосельцева, корреспонденты «ПВ»



АГРИППИНА ШИН, МИНИСТР
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Сейчас в Республике Узбекистан этап реформирования, преобразования и совершенствования многих сфер социально-экономического развития. Приоритетным направлением является именно сфера образования. В новом филиале Герценовского университета речь пойдет о внедрении инновационных подходов и педагогических практик. Будет опробован совершенно новый формат подготовки педагога, который ориентирован не только на достижение своих целей, но который кроме профессиональных навыков прививает своим ученикам любовь и патриотизм, вот что для нас важно. Каждый день, находясь здесь, мы удивляемся, с каким энтузиазмом работает весь профессорско-преподавательский состав Герценовского университета. Они нацелены на будущее, они креативны. Я имела счастье видеть ваших выпускников, и я надеюсь, что выпускники нашего совместного филиала будут достигать таких же впечатляющих результатов. Сегодня заложен фундамент подготовки уникальных специалистов.



СЕРГЕЙ БОГДАНОВ, РЕКТОР РГПУ
ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА

В современном мире редко происходят такие события, в которых явный геополитический контекст соединился бы с глубоким нравственным содержанием. Республика Узбекистан – это ключ ко всему среднеазиатскому региону, это его сердце. Наше присутствие там – огромный вклад в геополитическое развитие нашей страны. В то же время открытие филиала Герценовского университета в Ташкенте соответствует целям государственной программы Узбекистана, который стремится стать образовательным центром Средней Азии. С другой стороны, результаты этого сотрудничества касаются самого главного: будущего наших детей. Детей, которых нужно адаптировать к новым реалиям, сделать их счастливыми творцами своей жизни. Поэтому для нас огромная радость и честь оказаться в числе ведущих российских вузов, которые будут вместе работать на благо наших государств.



УЗОКБОЙ БЕГИМКУЛОВ,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА
ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО
СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

По инициативе нашего президента в последнее время очень много делается для развития человеческого капитала. Это должно обеспечить нашу молодёжь в будущем изобилием, достатком и благополучием. 60 процентов из 33-миллионного населения Узбекистана – это граждане до 30 лет. Изучение передового международного опыта всегда полезно, поэтому для нас так важно сотрудничество с российскими вузами. Филиал Герценовского университета должен стать локомотивом педагогического образования Республики Узбекистан. Расширение международного сотрудничества создает конкурентную среду в сфере высшего образования. Наши вузы будут вынуждены подтянуться к зарубежным вузам по уровню подготовки, по обеспечению качества высшего образования, что сделает нашу систему высшего образования инвестиционно привлекательной для других стран.